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Bonjour à tous ! 

 
 

J’espère tout d’abord que tout le monde se porte toujours bien et que 

vous profitez bien de votre confinement pour faire les choses que vous 

appréciez. 

Les exercices suivants ne sont pas obligatoires mais vont vous aider à 

entretenir vos connaissances. Si vous éprouvez des difficultés, vous 

pouvez retourner voir les notions de théorie et les exercices vus dans 

votre cours ou me poser vos questions via mon adresse mail : 

joiret.marianne@agrisaintgeorges.be 

Dès que votre travail est terminé, vous pouvez me l’envoyer sur cette 

même adresse mail. En retour, je vous transmettrai le correctif. 

Je vous rappelle qu’aucune évaluation ne sera mise en place par rapport 

au travail proposé à domicile. 

En attendant de se revoir, prenez soin de vous ! 

 

A bientôt !  

 

 

        Madame Joiret 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:joiret.marianne@agrisaintgeorges.be
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ECRIS ce que représente le nombre 7 dans le calcul suivant. 

a) 7 + 12 = 19 7 est ……………………………. 

b) 7 : 2 = 3,5 7 est ……………………………. 

c) 72 = 49 7 est ……………………………. 

d) 7 – 4 = 3 7 est ……………………………. 

e) 77 : 7 = 11 7 est ……………………………. 

f) 7 . 8 = 56 7 est ……………………………. 

g) 17 = 1 7 est ……………………………. 

h) 3,5 . 2 = 7 7 est ……………………………. 

i) 91 : 13 = 7 7 est ……………………………. 

j) 98 – 91 = 7 7 est ……………………………. 
 

ECRIS sous la forme d’un calcul et CALCULE le résultat. 

a) Le produit de 4 par 9 : …………………………………. 

b) Le quotient de 36 par 2 : …………………………………. 

c) Le carré de 8 : …………………………………. 

d) La différence entre 45 et 5 : …………………………………. 

e) La somme de 12 et de 65 : …………………………………. 

f) Le produit de 5 par la somme de 3 et 2 : …………………………………. 

ENONCE la propriété utilisée pour chaque calcul. 

a) 9 . 7 = 7 . 9  …………………………………………………………………………….. 

b) 8 + 0 + 8  ……………………………………………………………………………….. 

c) 14 + 3 + 6 = 14 + 6 + 3  ……………………………………………………………… 

d) 0 . 12 . 5 = 0  ……………………………………………………………………… 

Les 4 opérations 



 

Mathématique                           A.R. Agri-St-Georges                             Page  3 
1ère année – Exercices d’entretien des connaissances ☺ 

 
 

VRAI ou FAUX ? 

a) On effectue d’abord la multiplication, ensuite les calculs entre parenthèses  ……… 

b) La multiplication est prioritaire sur la division ……………. 

 

CALCULE les puissances suivantes. 

23 = 62 = 04 = 120 = 26 = 

52 = 15 = 33 = 105 = 92 = 

32 = 43 = 82 = 53 = 1002 = 
 

CALCULE. 

14 + 18 = 30 + 92 = 

34 − 22 = 24.  3 = 

53 − 52 = 103 + 102 = 
 

UTILISE la commutativité et l’associativité pour résoudre les calculs suivants. 
  
17 + 45 + 83 + 5 = …………………………………………………………………… 

7 . 5 . 3 . 2 = …………………………………………………………………………. 

CALCULE en notant les différentes étapes. UTILISE les priorités des opérations 
 

16 : 4 - 35 = ………………………………………………………………………….. 

55 : (53 + 2) =………………………………………………………………………… 

(1 + 2 . 5)2 =…………………………………………………………………………………. 

91 : (16 – 32) =……………………………………………………………………………… 

(9 – 4) . (5 + 3)2 =…………………………………………………………………………… 

 

AJOUTE les signes manquants pour que l’égalité soit respectée. 
 
a) 15 …… 3 …… 5  =  0       b)   48 …… (8 …… 2)  =  8    c)  35 …… 7 …… 8  =  20 
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REMPLACE les pointillés par une  des expressions suivantes :  

« est diviseur de , est multiple de , est divisible par , divise »    

12 ………………………………….144 36 ………………………………….6 

7 ………………………………….49 0 …………………………………. 2 
 

VRAI ou FAUX ? ECRIS une crois dans la bonne colonne. 

 Vrai Faux 

1 est multiple de tous les nombres   

Tous les nombres se divisent par 0   

6 est diviseur de 42   

Tous les diviseurs de 6 sont diviseurs de 24   
 

ECRIS l’ensemble de tous les diviseurs des nombres suivants : 

a) 𝑑𝑖𝑣 24 = {… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … } 

b) 𝑑𝑖𝑣 55 = {… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … } 

ECRIS l’ensemble des 10 premiers multiples de  : 

a) 6𝑁 = {… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … } 

b) 4𝑁 = {… … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … } 

QUI suis-je ? 

a) Je suis le plus petit nombre naturel multiple de 4 et diviseur de 20 …………. 

b) Je suis le plus petit nombre naturel diviseur de 200 et diviseur de 20 ………… 

CITE les nombres naturels qui sont : 

a) Diviseurs impairs de 20 : ………………………………………… 

b) Multiples de 4 compris entre 30 et 40 : …………………………………….. 

c) Multiples de 7 inférieurs à 50 : ………………………………………….. 

 

 

Diviseurs et multiples  
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QUELS sont les nombres natures qui divisent 60, qui sont à la fois strictement 
supérieurs à 12 et multiples de 3 ? 

 

COMPLETE le caractère de divisibilité. 

a) Un nombre est divisible par 4 si …………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………… 

 
b) Un nombre est divisible par 9 si …………………………………………………. 

……………………………………………………………………………………..… 

CALCULE en décomposant le dividende en une somme ou une différence. 

126 : 6 = ……………………………… 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

192 : 4 = ……………………………… 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

891 : 9 = ……………………………… 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

248 : 8 = ……………………………… 

            =………………………………. 

            =………………………………. 

            =………………………………. 
 

Voici les chiffres suivants : 2 ; 3 ; 8  et  9. En ne les utilisant qu’une seule fois , 
ECRIS ….. 

a) Le plus petit naturel de 4 chiffres divisible par 2  ………………….. 

b) Le plus grand naturel de 4 chiffres divisible par 8  ………………….. 

c) Le plus petit naturel de 4 chiffres divisible par 4  ………………….. 

CHASSE l’intrus dans la série de nombres suivante et EXPLIQUE pourquoi tu as 
chassé ce nombre. 
 

3216 8651 5415 8754 
 

Le numéro de la maison de Lila est le plus petit naturel impair de 3 chiffres divisible 
par 9.  
TROUVE ce nombre.    
 
Le numéro de la maison de Lila est ………. 
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COMPLETE le tableau suivant en indiquant une croix dans les cases qui 
conviennent. 

Est div par 2 3 4 5 8 9 10 25 125 

250          

480          

402          

27 404          

8 016          
 

Le nombre 1 est-il un nombre premier ?  EXPLIQUE. 
 
 

VRAI ou FAUX ? 
a) Tous les nombres impairs sont premiers.    …………… 

b) Il y a une infinité de nombres premiers. …………… 

DECOMPOSE les nombres donnés en un produit de facteurs premiers. 
ECRIS ta réponse sous la forme d’un produit de puissances. 
 

144 
 
 
 
 
 

 

 
144 = ………… 
 

 
540 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
540 = …………… 
 

 
432 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
432 = …………… 
 

 
294 
 
 
 
 

 

 
294 = …………… 
 

 

RETROUVE le nombre naturel. 
Je suis un nombre naturel de 3 chiffres. 

Je suis un nombre impair. 

Si on additionne mon chiffre des unités avec celui des centaines, on obtient mon 

chiffre des dizaines. 

Je me situe entre 200 et 250. 
Qui suis- je ? ……………. 
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CALCULE. 
|−5| =                           |+2| =                       −|−6| =                     |−10| + |−4| =          
 
DONNE l’opposé de -8  ……….                     DONNE l’opposé de 12  ………. 

COMPLETE. 
a) 5 est la valeur absolue de   ……………………………………… 

b) L’opposé de (6 + 5)  est    ……………………………………… 

c) L’opposé d la valeur absolue de 12 est   ……………………………………… 

d) |0| =  ……….. 

COMPLETE par <  ;  >   𝑜𝑢  = 
 

-1524  ……… -145 -8  ……… -14 0  ……… -4 

|123| … … … |−128|     -10  ……… -100 |104 − 24| … … |−80| 

 

CALCULE en ayant pris soin de simplifier l’écriture. 

(-8) + (-6) = (+6) + (-2) = 

(-3) + (+8) = (-6) - 8 = 

(-12) + (+12) = (+9) - (-4) = 

(+45) - (+14) = (-51) - (+32) = 

(-2) - (+9) = (+12) - (-17) = 
 

RESOUS ce problème. 
Douze personnes se sont installées dans le bus au moment où il démarre. Au 
premier arrêt, 4 personnes descendent du bus et 9 personnes montent. Au 
deuxième arrêt, 8 personnes montent dans le bus et personne ne descend. Au 
troisième arrêt, 5 personnes montent  et 8 personnes descendent. Au quatrième 
arrêt, le chauffeur annonce une panne et tous les passagers sont obligés de 
descendre. 
 
COMBIEN de personnes se trouvaient à bord au moment de l’annonce du 
chauffeur ? 
ECRIS ta réponse en un seul calcul. 
 
 

Les nombres entiers 
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CALCULE. 

(-6) . 7 . (-3) . (-1) = (-4) . 10 . (+2) . (-3) = 

(-8) . (+3) . (-2) = (-2) . (+6) . (-3) . (-1) = 
 

COMPLETE le tableau suivant. 
 

a  28 -4  -30 

a – 4 -17   6  

-a + 3      
 

CALCULE en respectant les priorités des opérations. Note bien toutes les 
étapes. 
 

60 ∶ 6 . (5 − 3) = 

47 − 5 . 42 = 

13 + (5 − 1)3. 2 + 1 = 

−5 . 42 − ( 18 − 3 . 4) = 

(19 − 4 . 3)2 =  

 

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes (écris ton 
développement). 

a b a - b 2.a + 4 5.a.b 

-5 3    
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COMPARE les fractions suivantes en utilisant les signes   >  ;  <    𝑜𝑢   = 

7

35
 … … 

3

10
 

9

2
 … …  4,5 

1

5
 … … 

1

2
 

17

24
 … … 

7

8
 

1

3
 … … 

8

7
 

 

CLASSE ces fractions par ordre décroissant : 
7

12
  ;   

−3

4
  ;   

19

36
  ;   

1

2
 

 
… … … .  >  … … … .  >  … … …   >  … … … … 

 

 

ENCADRE les fractions par deux nombres entiers consécutifs. 

… … ..  <  
15

4
 <  … … … … … ..  <  

17

3
 <  … … … 

 
 

COMBIEN y a-t-il de morceaux de tarte si, quand je prends une part, celle-ci 
représente le tiers du quart de la tarte ? 
 
 
 
 
 

Un groupe de 60 élèves compte autant de filles que de garons. Une tiers des 

garçons ont les yeux bleus et parmi ceux-ci, 
3

10
 sont blonds. 

 
COMBIEN de garçons sont blonds aux yeux bleus ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUELLE FRACTION de l’ensemble des élèves représente ce groupe ? 
 
 
 
 

 
 

Les nombres rationnels (les fractions) 


